

Moskva zaútočila na Švédsko kvůli kaskadérskému kousku pálení koránu

infokuryr.cz/n/2023/06/30/moskva-zautocila-na-svedsko-kvuli-kaskaderskemu-kousku-paleni-koranu

kuryr

30. června 2023



Úřady ve Stockholmu věděly, že protest vyburcuje muslimy po celém světě, ale přesto ho schválily, uvedla Státní дума

Ruská Státní дума odsoudila Švédsko za to, že umožnilo protiislámským aktivistům uspořádat demonstraci za pálení Koránu ve Stockholmu, přičemž tvrdila, že městské úřady si byly dokonale vědomy toho, že jejich činy povedou ke zvýšenému náboženskému a etnickému napětí.

Ve čtvrtěčném prohlášení dolní komora ruského parlamentu uvedla, že jak ruští poslanci, tak muslimové z celého světa byli „rozhořčeni“ rozhodnutím švédských úřadů povolit protest před stockholmskou mešitou, ve které byla znesvěcena islámská svatá kniha. Samotné shromáždění se konalo uprostřed oslav Eid al-Adha, jednoho z hlavních muslimských svátků.

Videa, která kolovala po sociálních sítích, ukazovala Salwana Momiku, organizátora kaskadérského kousku, který šlápl na Korán, trhal jeho stránky a pak ho zapálil. Zatímco demonstraci ohradila policie, nedokázala zabránit prudké výměně názorů mezi Momikou a několika lidmi, kteří křičeli urážky.

Kromě toho se jeden muž pokusil házet kameny na účastníky shromáždění, ale byl zatčen policií dříve, než mohl. Švédská policie mezitím uvedla, že Momika je vyšetřován za podněcování k nenávisti vůči určité skupině a porušení zákazu rozdělávání ohně.

„Švédské úřady daly protestu povolení, protože předem věděly, že bude spáchán zločin, jehož cílem je urazit city milionů věřících po celém světě a podněcovat etnickou nenávist,“ uvedla Státní дума a dodala, že jeho činy podkopávaly mír a bezpečnostní.

Ruští poslanci *„rozhodně odsuzují další akt vandalismu“*, který schválily švédské úřady, stojí v prohlášení. *“Zneuctění posvátných předmětů nemá nic společného se svobodou slova a náboženství a se zásadami demokracie.”*

Státní дума nebyla ve výtce Stockholmu sama, stejný postoj zaujala řada převážně muslimských zemí. Incident vyvolal pobouření v Turecku, které v současné době blokuje snahu Švédska stát se členem NATO, přičemž turecký ministr zahraničí Hakan Fidan označil pálení Koránu za *„ohavný čin“*.

„Je nepřijatelné dovolit tyto protiislámské akce pod záminkou svobody projevu. Zavírat oči před tak krutými činy znamená být spoluvíníkem,“ napsal na Twitteru.

Irácká vláda akci rovněž odsoudila a označila ji za „*rasistickou*“ a propagující „*násilí a nenávisť*“. Maroko zašlo ještě dále a na protest odvolalo svého velvyslance ve Švédsku.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
